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Relazione del Presidente Assites
Fabio Gasparini


Un ringraziamento a tutti gli intervenuti a questa Assemblea ed in particolare ai Soci ed ai nostri ospiti:

· il Presidente Confimi Industria, Paolo AGNELLI
· il Presidente Anaci (Ass. Naz. Amministratori Condominii), Francesco BURRELLI
· l’ Onorevole Manuela GAGLIARDI e 
· l’Onorevole Patrizia TERZONI della VIII Commissione (Ambiente Territorio e Lavori Pubblici) della Camera dei Deputati.

Le Assemblee sono un’occasione per fare il punto della situazione e prima lo erano - e speriamo presto di nuovo – per vedersi ed incontrarsi.

Abbiamo voluto dare una sorta di titolo alla nostra Assemblea di oggi 
“ Il NOSTRO MESTIERE TRA GREEN PASS, BONUS ED AUMENTO DELLE MATERIE PRIME…”

Nonostante le difficoltà, mi ritengo almeno in parte soddisfatto degli obiettivi raggiunti anche grazie  al supporto della nostra Federazione  FINCO che ci ha tenuto aggiornati e ci ha sempre sostenuto nelle vicende di interesse su vari fronti nei Tavoli ministeriali e presso il Parlamento.
Ma lascio naturalmente ai Soci questa valutazione circa l’attività della nostra Associazione.

Assites annovera al momento 62 Soci diffusi su tutto il territorio nazionale.

Quando sembrava si potesse uscire da una crisi del settore, è arrivato circa una anno e mezzo fa il Covid-19 che ha rimesso in ginocchio l’economia italiana e quindi le nostre aziende. Molte sono state costrette a chiudere i battenti, altre vivono e producono con un grande sforzo.  

Dovere di Assites è quindi ancor di più  quello di essere  vicini alle imprese: valga per tutte l’inclusione delle schermature solari nell’ambito delle detrazioni per l’efficienza energetica. Il raggiungimento di tale obiettivo vale da solo quasi quanto tutti gli altri insieme.
E  magari ricordarsi ogni tanto chi ne è stato protagonista nell’interesse di tutti, cioè la nostra Associazione, non sarebbe male. 

In pochi anni le schermature solari sono divenute la terza tipologia più “gettonata” dai contribuenti (16.3%) ad un costo irrisorio per l’Erario, stante l’influenza del solo 3,5% sul totale delle spese.

Nella nota di aggiornamento del documento di economia e finanza – Nadef -  che ho mandato a tutti i Soci qualche giorno fa  - è riportata la conferma-benvenuta-dell’estensione del bonus del 110% per tutto il 2023. 
Si tratta veramente di un’ottima notizia. Incertezza tuttavia rimane per il bonus del 50% che interessa in particolare il nostro settore, per il quale non si ha ancora certa conferma.   
Approfitto quindi oggi della presenza di due illustri parlamentari, molto competenti in materia, per chiedere notizie e  soprattutto supporto per tale conferma.

I nostri principali obiettivi sono infatti, oltre al rafforzamento della compagine associativa sul piano interno ed al pieno sfruttamento del bonus 110% su quello del mercato, la conferma  del bonus “ordinario” del 50%.

Lasciatemi concludere con una nota molto positiva.
Assites è socio di Caseitaly, Associazione nata dall’unione di quattro Associazioni federate a FINCO, e da Finco stessa, con l’obiettivo di 
diffondere e fare conoscere, apprezzare e valorizzare le caratteristiche del prodotto Made in Italy e la specializzazione dei produttori italiani.

Abbiamo partecipato questi anni a diverse Fiere Internazionali e da ultimo, proprio pochi giorni fa, alla Fiera BIG FIVE a Dubai che ha registrato un indubbio successo.
Anzi colgo l’occasione per chiederVi verso quali mercati siete maggiormente interessati, per le future iniziative.

Vi ringrazio e lascio ora il compito di moderare al Direttore Generale Finco, Dr. Angelo Artale.
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